
1 



 بسم الله الرحمن الرحيم

اثناء دراستنا لماده الفيزياء نحتاج اي معرفة وفهم وتعلم مجموعه من المفاهيم التي 

 ء وان نفهمها قبل بداية منهج الفيزيالابد 

  -:سوف نتناول مجموعة من الموضوعات  وهي  سييهتأالمحاضرة الهذه وفي 
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لمشاهدة 

 

امسح الكود ده المحاضرة 

 

 نجاح الباهرمع اطيب الامنيات بال

 ف ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلام خلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــإس

 مدرس الفيزياء 

 مؤلف كتاب المستشار في الفيزياء 
 

 

 

QR الـ یمكن الانضام لجروب التلیجرام للصف الثالث الثانوي من خلال مسح

2 

بعون الله  7/  15الكورس التاسيسي يبدا يوم   



 

   

  
  

 بنك اسئلة الفصل الاول 
 

 
  

 الجاىوي اسة الفيزياء لطلبة رلدتأٍيل وتأسيص زىامج ب 
 

 

 

 

 
  

 
 

 

عند التعويض بقيمة إحدي الكميات الفيزيائية فلابد أن تكون وحدة القياس المستعملة 

هي وحدة القياس الدولية لتلك الكمية الفيزيائية
 

يث ح

 

لمتر  وحدة قياس الكتلة ٍي الكيلو جساو  وحدة قياس الصمً ٍي الجاىية قياس الطول ٍي اوحدة 

 

يجب عليك معرفة قيم البادئات التي تضاف لوحدة للتحويل بين الكميات المختلفة  

 و لكننا سنبدأ أولا بمعرفة الصيغة المعيارية لكتابة الأرقام ثم نستخدمها في 

القياس .

معرفة قيم البادئات

 
أولا : الصيغة المعيازية لكتابة الأزقاو :

 

 لأس معين.مرفوعاً   ‎10 ‎ لتعبير عن الارقام الكبيرة جداً والصغيرة جداً باستخدام الرقم هي طريقة ل

 
 :بأسماء محددة اتفق العلماء عليها وهي   ‎10±x‎ يسمي المعامل 

لمسميا
 بيكو فيمتو 

أنجستروم
 ميكرو نانو 

مللي
 

سنتي
 جيجا ميجا كيلو 
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نضرب في قيمة معامل الثادئة  احدي الوحدات ذات البادئات للوحدة الدولية :للتخويل مً  ●

   nm 5.6 :1مجال  

ىضسب الحل :
 

السقه
 

في قينة معامل البادئة
 

nm          =5.6  x  10 5.6  9-10و الري يطاوي 
-

9
 m 

 التحويل  يتم ترتيع قيمة: عند ترتيع الوحدات  ●
مجال

 
102انرحٕيم يٍ يرش إني عى َعشب في  :

104ٔ ػُذ انرحٕيم يٍ يرش يشتغ إني عى يشتغ َعشب في  
 

102) يشتغ انـ 
 ) 

التحويل بين وحدات القياض
 

بالكلي خ

 

 
مجال

 

10انرحٕيم يٍ عى إني يرش َعشب في  :
-2

ٔ ػُذ انرحٕيم يٍ عى يكؼة إني يرش يكؼة َعشب في  

10
-6

10) يكؼة انـ  
-2

 ) 

●
 

ة مً بطط و مكاو :إذا كاىت وحدة الكياس مكوى
 

 يصال : انرحٕيم يٍ 

يرى ذحٕيم كلا يٍ انثغط ٔ انًماو ٔ كأَٓا يغأنريٍ :

kg/m3
m/sإني  km/hٔ انرحٕيم يٍ   gm/cm3إني    

 x 60 60َعشب في  للتخويل مً ضاعة إلي ثاىية : ●  60َعشب في  للتخويل مً دقيكة إلي ثاىية : ●
  x 60 x 24 60 َعشب في للتخويل مً يوو إلي ثاىية : ● 

 

   km/h 90:  / زيرشػثش ػٍ انكًيح انرانيح تٕحذج  :2مجال 

الحل :
  

   90 km/h          =       

        
   =               

                      
   = 25  m/s    

1

يعايم انًحول إنيه يعايم انًحول ينه𝟏𝟎  انرقى

 

-
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ل المعادلات الزياضيةح:  اىياًث
 

 نطايب ثا١ْٜٛ عا١َ لاشّ تعسف ٚتفِٗ ٚتًعب بالأزقاّ ... اشاٟ ؟

َسفٛع١ لاع  ٠10 ددا عٔ طسٜل نتابتٗا ع٢ً وٛز٠ ايسقِ يمهٓو اختصاز الازقاّ ايهبير٠ ددا أٚ ايصغير

 ( ايصٝغ١ المعٝاز١ٜ يهتاب١ الاعداد)  َعين

 اٚلا : في حاي١ الازقاّ ايهبير٠ ددا :

 10عدد الاوفاز أٚ الازقاّ يمجٌ ق١ُٝ الاع بإغاز٠ َٛدب١  فٛم ايسقِ 

1000000: اختصس ايسقِ َجاٍ 

 

٢ً10 ايصٛز٠ فُٝهٔ نتاب١ ايسقِ ع 6عدد الاوفاز 
6

 

َجاٍ 

 

2345675432: اختصس ايسقِ 

 

2.34يمهٔ نتابتٗا نايتايٞ  109

 

لاحظ إ ايسقِ ايصحٝح ٖٛ 

10يًسقِ فٛضعت ع٢ً الاع  9 ٖاٚباقٞ الأزقاّ عدد 2

 

234.6يمهٔ نتابتٗا نايتايٞ  107

10الاع يًسقِ فٛضعت ع٢ً  7 ٖاقٞ الأزقاّ عددٚبا 234لاحظ إ ايسقِ ايصحٝح ٖٛ  
 

... ٖٚهرا 

 

 اٚلا : في حاي١ الازقاّ ايصغير٠ ددا :

  10ضايب١ فٛم ايسقِ  بإغاز٠عدد حسنات ايعلا١َ ايعػس١ٜ يًحصٍٛ ع٢ً زقِ وحٝح يمجٌ ق١ُٝ الاع 

0.000000001: اختصس ايسقِ َجاٍ 

 

حسنات . فُٝهٔ نتاب١ ايسقِ  9حد وحٝحا ٖٛ عدد حسنات ايعلا١َ ايعػس١ٜ يًحصٍٛ ع٢ً ايسقِ ٚا

ع٢ً ايصٛز٠ 


1 10
9

أٚ  


10 10
10

أٚ  


100 10
11

 

َجاٍ 

 

0.2345675432: اختصس ايسقِ 

  

ٜٚتِ ذيو بعد تحسٜو ايعلا١َ ايعػس١ٜ َستين فُٝهٔ نتاب١  23نحصٌ ع٢ً زقِ وحٝح ٚيٝهٔ َجلا 

ايصٛز٠ ايسقِ ع٢ً  23.456 10 2
أٚ   2345.6 10 4

, ٖهرا .  
 

 اختصس الأزقاّ ايتاي١ٝ ع٢ً وٛز٠ ايصٝغ١ المعٝاز١ٜ يهتاب١ الاعداد:  (تدزٜب ) حاٍٚ بٓفطو 

234000450.456332010.000123 67854300000

 

بالكلي خ  

 تحٜٛلات ٖا١َ ددا

  ايٞ َٔ

mَتر َهعب  (Litreيتر)
3

( ) 


10 3 

cmضٓتُٝتر َهعب
3( mَتر َهعب  (

3( ) 


10 6
 

)mm3ًَُٝتر َهعب )m3َتر َهعب  ( ) 


10 9

 
cmٓتُٝتر َسبع ض

2
( mَتر َسبع  (

2
( ) 



10 4
 

mmًَُٝتر َسبع 
2( mَتر َسبع  (

2( ) 

6
(10 ) 

60 (sec)ثا١ْٝ (min)دقٝك١

 
)hourضاع١  3600 (sec)ثا١ْٝ  (

 
َتر (L/min)دقٝك١  /يتر

3
ثا١ْٝ  /

3(m /s) 

3

(
10

60
)

 

-

-

-

-

-

 

-
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 بنك اسئلة الفصل الاول   
 

 
  

 
 

 

 
حل المعادلة الرياضية هو معرفة قيم المتغير الموجود بالمعادلة و التي تصبح بها تلك 

المعادلة صحيحة

●
 

أولا : حل معادلة واحدة مً الدزجة الأولي :
 

احدة من الدرجة الأولي علي أن نجعل المتغير يكون في أحد طرفي المعادلة وحده حل معادلة و يعتمد

فتكون باقي القيم في الطرف الثاني للمعادلة معبرة عن حل المعادلة ) قيمة المتغير التي تصبح بها 
 تلك المعادلة صحيحة (

تنتهي المعادلة بوجود القيم الموجودة مع المتغير في أحد طرفي المعادلة سننقلها للطرف الآخر ل ●

. هذه القيم قد تكون مجموعة أو مطروحة من المتغير و المتغير وحده فقط في أحد طرفي المعادلة 

 قد تكون مضروبة أو مقسومة علي المتغير

    

أولا بفك الأقواس لو كانت المعادلة تحتوي علي أقواس ثم بعد ذلك  لنقل القيم للطرف الآخر نبدأ ●

  بعد ذلك القيم المضروبة أو المقسومة أولا ثم نقوم بنقلمجموعة أو المطروحة القيم النقل ب نقوم 

لنقل القيم المجموعة أو المطروحة  للطرف الآخر نغير اشارتها عند النقل , فتنقل القيم الموجبة  ●

 للطرف الأخر لتصبح سالبة و تنقل القيم السالبة لتصبح موجبة 
مجال

 

1
 

 Y+3 =6حم انًؼادنح :   :

لالح
 

 نهطشف الآخش يٍ انًؼادنح تإشاسج عانثح نرصثح 3نحم انًؼادنح َُمم انشلى  :
Y = 6 – 3 = 3 

مجال
 

2
 
 Y - 3 =6حم انًؼادنح :   :

الحل
 

 نهطشف الآخش يٍ انًؼادنح تإشاسج يٕجثح نرصثح 3نحم انًؼادنح َُمم انشلى  :
Y = 6 + 3 = 9 

 َعؼٓا في ػكظ يكآَا يٍ انثغط أٔ انًماو نُمم انميى انًعشٔتح ٔ انًمغٕيح  نهطشف الآخش ●

 أي أٌ : انميى انًعشٔتح ذُمم نرصثح يمغٕيح , ٔ انميى انًمغٕيح ذُمم نرصثح يعشٔتح
3مجال 

 

 3Y = 6 حم انًؼادنح :   :

الحل
 

 نُعؼّ في انًماو يٍ انًؼادنح نهطشف الآخش 3نحم انًؼادنح َُمم انشلى  :

   
 

 
   

مجال
 

4
 

:   حم انًؼادنح :
 

 
   

الحل
 

 نُعؼّ في انثغطنهطشف الآخش يٍ انًؼادنح  3نحم انًؼادنح َُمم انشلى  :
Y = 6 x 3 = 18 

2 حل المعادلات 

–

5 



مجال
 

5
 

 2Y+3 =7حم انًؼادنح :   :

الحل
 

– 2Y = 7 نهطشف الآخش يٍ انًؼادنح تإشاسج عانثح نرصثح 3انشلى أٔلا نحم انًؼادنح َُمم  :  3 = 4 

    يٍ انًؼادنح نُعؼّ في انًماونهطشف الآخش  2شى َُمم انشلى 
 

 
   

 مجال

6
 

      حم انًؼادنح :
 

 
      

الحل

 

  نرصثح يٕجثحنهطشف الآخش يٍ انًؼادنح تإشاسج  3انشلى أٔلا نحم انًؼادنح َُمم  :

 
         

2شى َُمم انشلى 

 

انثغطنهطشف الآخش يٍ انًؼادنح نُعؼّ في 

 
           

مجال
 

7
 

       ؼادنححم انً :
 

 
      

الحل
 

 نهطشف الآخش يٍ انًؼادنح تإشاسج يٕجثح نرصثح 3انشلى أٔلا نحم انًؼادنح َُمم  :
 

 
         

        نهطشف الآخش يٍ انًؼادنح نُعؼّ في انثغط Yانًرغيش  شى َُمم
   نهطشف الآخش يٍ انًؼادنح نُعؼّ في انًماو 10شى َُمم انشلى 

 

  
     

 جالم

8
 

          حم انًؼادنح :
 

 
       

الحل
 

 : فرصثح انًؼادنح نحم انًؼادنح َفك الألٕاط أٔلا  :
  

 
       

   نهطشف الآخش يٍ انًؼادنح تإشاسج يٕجثح نرصثح  15انشلى أٔلا َُمم 

 
         

 

        نهطشف الآخش يٍ انًؼادنح نُعؼّ في انثغط Yانًرغيش  شى َُمم
   نهطشف الآخش يٍ انًؼادنح نُعؼّ في انًماو 17شى َُمم انشلى 

  

  
 

–

 
●

 
ثاىيا : حل معادلتين

 

مً الدزجة الأولي
 

في متغيريً
 

:
 

 توجد أكثر من طريقة لحل معادلتين من الدرجة الأولي , نذكر منها :

1 

–

 

تذلانح انًرغيش الآخش شى حيس َحصم يٍ احذي انًؼادنريٍ ػهي ليًح أحذ انًرغيشيٍ  طسيكة التعويض :

َؼٕض تٓا في انًؼادنح انصاَيح 

 

 

 1 مجال
 2X  + 3Y = 9      , 3X + Y = 10:  ريٍ حم انًؼادن :

 الحل
 3X + Y = 10 يٍ احذي انًؼادنريٍ  Xتذلانح  Yَحصم ػهي ليًح  نحم انًؼادنح :

Y = 10 – 3X 

 2X  + 3Y = 9 شى َؼٕض تٓا في انًؼادنح الأخشي
2X  + 3(10 – 3X ) = 9 

 2X  + 30 – 9X = 9  شى َحم انًؼادنح : أٔلا َفك الألٕاط
-7 X  + 30  = 9 

-7 X    = - 21 
X    =  3 
Yشى َؼٕض تٓا في أي يؼادنح يًُٓا نُحصم ػهي ليًح 

 
3X + Y = 10 

9 + Y = 10 
Y = 1

6 



 
 

 
 

2 
–

 

 رفطسيكة الح
َفظ انًرغيش في  حيس َجؼم في يؼادنح يُٓى يؼايم أحذ انًرغيشيٍ يغأي نًؼايم :

 انًؼادنح الأخشي ٔ نكٍ تإشاسج عانثح شى َجًغ انًؼادنريٍ فيحزف ْزا انًرغيش
 2 مجال

 2X  + 3Y = 9      , 3X + Y = 10:  ريٍ حم انًؼادن :

 الحل
 Yفيصثح يغأيا نًؼايم  3-يغأيا  Yحري يصثح يؼايم  2في عانة  3X + Y = 10انًؼادنح  عشبَ:

 2X  +   3Y = 9 . فرصثح انًؼادنراٌ   ٔ نكٍ تإشاسج عانثحفي انًؼادنح الأخشي 

-9X  -  3 Y = -30
شى َجًغ انًؼادنريٍ يؼا فُحصم ػهي انًؼادنح  

 
-7X   = -21 

X  = 3    فركٌٕ  

 
Yشى َؼٕض تٓا في أي يؼادنح يًُٓا نُحصم ػهي ليًح 

 
3X + Y = 10

 

9 + Y = 10 
Y = 1

 
 

 

 

  

  

 بنك اسئلة الفصل الاول 
 

 
  

 

 3

زيائيت  ▪ جديدة  ← (  )شادث بيظبت  ( )لما يلىل كميت في  (  
 

   
)  

زيائيت  ▪ جديدة  ← (  )هلطذ بيظبت  ( )لما يلىل كميت في  (  
 

   
)   

زيائيت  ▪ جديدة  ← ( )شادث بملداز  ( )لما يلىل كميت في  (   )  

زيائيت  ▪ جديدة  ← ( )هلطذ بملداز  ( )لما يلىل كميت في  (   )  

جديدة     ←أي ملداز حغير  ▪  قديمة  

)   ←وظبت الخغير لأي كميت فيزيائيت  ▪
جديدة 

 
قديمة

  )     

 

 

بالكلي خ  

 n

 n

 

n

n

m

m

nشادث إلى  أمثالها ( )فيزيائيت لما يلىل كميت 

n

3-

  وتكوين المعادلات  النسب

7 



   

 بنك اسئلة الفصل الاول   
 

 
  

 

الحركة في مسار دائري  

 

     المسافه التي يتحركها لدورة واحده = محيط المسار =  -1

=  Tواحدة = الزمن اللازم لدورة  -2
 

 
   

السرعه التي يتحرك بها =  -3
   

 
   =      

 

1-    
 

   
 ) المسافة التي تحركها الجسم (  طول المسار Lحيث    

 

2-   
 

   
 

 

r 

r 

𝜽 

المحٝط

 جًحالم

 

 المسبع

 

 المطتطٌٝ

 

 ايدا٥س٠

 

 L L L1 2 3 4L  1 22 (L L ) 2 r 

المطاح١
1

2
L h L

2
 

L L1 2 t
2

 

الحذِ

 المهعب

 

 لمطتطٝلاتَتٛاشٟ ا

 

 الأضطٛا١ْ

 

 ايهس٠

 

L3  L L L1 2 3 
2

r h 
4

3
r

3
 

 
   

 بنك اسئلة الفصل الاول   
 

 
  

 

 

  

 اشكال هندسية 

4

5

8 



     

 

 
(المجًح ايكا٥ِ ايصا١ٜٚ 1)

 

 

 

      2 2 2
(XZ) (XY) (YZ) 1

 

     sin
XY

XZ
, cos

YZ

XZ
,tan

XY

YZ
2 

 XF Fcos 3  YF Fsin 4 

  
2

x
2

y
2

F F F 5  Y XF F tan 6
 (  المجًح ايغير ايكا٥ِ ايصا١ٜٚ 2) 

𝑡𝑎𝑛 =
المقابل

المجاور

 

𝑐𝑜𝑠 =
المجاور

الوتر

 𝑠𝑖𝑛 =
المقابل

ترالو

 

𝐗𝐘

𝐬𝐢𝐧𝐙
=

𝐗𝐙

𝐬𝐢𝐧𝐘
=

𝐘𝐙

𝐬𝐢𝐧𝐗
 

 

 
  

   

 بنك اسئلة الفصل الاول   
 

 
 الدوال الهندسية    

 

            

   

 

    

  

 

 

 

 

 

   

         
   √(  )  (  )            

     
      

         
 

   √(  )
  (  )

  

     
  

  
 

كبيرة     صغيرة    

 

 

    ( )إذا كانت المحصلة تميل على الأفكى بزاوية 

( )إذا كانت المحصلة تميل على الرأسى بزاوية 
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 بنك اسئلة الفصل الاول   
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 ايعلاق١ ايطسد١ٜ

 

 ٖٛ المحٛز ايساضٞ  Yٖٛ المحٛز الافكٞ ,  Xاذا نإ 

Yايعلاق١ ايتاي١ٝ  XZ,  يمهٔ زضِ ايعلاق١ بينX ,Y  ٚتهٕٛ ايعلاق١ 

 بُٝٓٗا خط َطتكِٝ يمس بٓكط١ الأوٌ نُا بايػهٌ 

  Zٌَٝ ايعلاق١: قُٝت٘ َٛدب١  ٚيمجًٗا :  

 ( ع٢ً المحٛز d: ازضِ ايعلاق١ بين المطاف١ ايت٢ تكطعٗا ضٝاز٠ َتحسن١ ) َجاٍ

( عًُا بإ V( ع٢ً المحٛز الافكٞ ٚفكا يًذدٍٚ ايتايٞ  ثِ احطب ضسع١ ايطٝاز٠ )tلمطتغسم )ايساضٞ َع ايصَٔ ا

V
d

t
 8 6 4 2 d(m) 

4 3 2 1 t(s)  

ايعلاق١ :  Y AX Z  

 ٚتهٕٛ ايعلاق١ بُٝٓٗا خط َطتكِٝ  X ,Yيمهٔ زضِ ايعلاق١ بين 

 نُا بايػهٌ .  Zع المحٛز ايساضٞ عٓد ايٓكط١ لا يمس بٓكط١ الأوٌ بحٝح  ٜكط

 ( A+ٌَٝ ايعلاق١: قُٝت٘ َٛدب١  َكدازٖا )

( t( ع٢ً المحٛز ايساضٞ َع ايصَٔ المطتغسم )d: ازضِ ايعلاق١ بين الاشاح١ ايت٢ تكطعٗا ضٝاز٠ َتحسن١ ) َجاٍ

V( عًُا بإ Vع٢ً المحٛز الافكٞ ٚفكا يًذدٍٚ ايتايٞ  ثِ احطب ضسع١ ايطٝاز٠ )
d

t
 

8 6 4 2 d(m) 

3 2 1 0 t(s) 
 

X 

Y
 

X 

Y 

Z 

 ايتصاٜد١ٜ

ايعلاق١ :  Y AX Z 

 ٚتهٕٛ ايعلاق١ بُٝٓٗا خط َطتكِٝ X ,Yيمهٔ زضِ ايعلاق١ بين 

 نُا بايػهٌ .  Zلا يمس بٓكط١ الأوٌ بحٝح  ٜكطع المحٛز ايساضٞ عٓد ايٓكط١  

 Aالمٌٝ : ٖٛ 

 ق١ الحسن١ يلإيهترْٚات المٓطًك١ َٔ ضطح : ازضِ ايعلاق١ بين طا َجاٍ

 ع٢ً المحٛز الافكٞ ع٢ً المحٛز ايساضٞ َع تسدد ايض٤ٛ ايطاقط   KEَعدٕ 

ٚفكا يًذدٍٚ ايتايٞ  ثِ احطب دلاي١ المٌٝ  َٔ ايعلاق١   KE h EW 

10 8 6 4 KE 

4 3 2 1  

X 

Y 

Z 

 

 ايعلاق١ ايجابت١ 

 

 تظٌ ثابت١  Yفإ قِٝ  Xَٔ ايػهٌ المكابٌ ْلاحظ إ بصٜاد٠ قِٝ 

 = وفس المٌٝ

 ( ع٢ً المحٛزd: ازضِ ايعلاق١ بين المطاف١ ايت٢ تكطعٗا ضٝاز٠ َتحسن١ ) َجاٍ

 حطب( ع٢ً المحٛز الافكٞ ٚفكا يًذدٍٚ ايتايٞ  ثِ اtايساضٞ َع ايصَٔ المطتغسم ) 

V( عًُا بإ Vضسع١ ايطٝاز٠ ) 
d

t
 

 

4 4 4 4 d(m) 

4 3 2 1 t(s) 

 

   

 بنك اسئلة الفصل الاول   
 

 
  

 
 

8 الرسم البياني  

X 

Y 

Slope = 0 

Y 

X 

Slope = max = ∞ 
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 ايعلاق١ ايتٓاقص١ٝ  

 

َٔ ايعلاق١ ايتاي١ٝ  Z X Y يمهٔ زضِ ايعلاق١ بين ,X ,Y  ٚتهٕٛ ايعلاق١ 

 بُٝٓٗا خط َطتكِٝ نُا بايػهٌ تطُٞ بايعلاق١ ايتٓاقص١ٝ

 تكٌ بٓفظ المكداز Yفإ قِٝ  ٠X قِٝ حٝح بصٜاد

 : ق١ُٝ ثابت١ اغازتٗا ضايب١  المٌٝ

ع٢ً المحٛز θ1ع٢ً المحٛز ايساضٞ َع شا١ٜٚ الاْهطاز لمٓػٛز    2: ازضِ ايعلاق١ بين  شا١ٜٚ ايطكٛط ايجا١ْٝ  َجاٍ

 2    +θ1   =  Aًعلاق١  الافكٞ ٚفكا يًذدٍٚ ايتايٞ  تبعا ي

1 2 3 4 2 

4 3 2 1 θ1  

 

 ايعلاق١ ايعهط١ٝ  

 

Yَٔ ايعلاق١ ايتاي١ٝ, 
Z

X
 ٚتهٕٛ ايعلاق١  X ,Yيمهٔ زضِ ايعلاق١ بين 

 بُٝٓٗا خط َٓحني نُا بايػهٌ تطُٞ بايعلاق١ ايعهط١ٝ 

 : لا يمهٔ إيجاد بطٗٛي١  ٚيهٔ نحطب المطاح١ تحت المٓحني  المٌٝ

 Yفي  Xٚايتي تعبر عٔ حاوٌ ضسب 

 نُا بايػهٌ :  Yَع المحٛز   Xهٔ إعاد٠ زضِ ايعلاق١ بين َكًٛب يم

  Z: ٖٛ  المٌٝ
 

 

 

X 

Y

 

X 

Y

 

1

𝑋
 

Y 

 ( ع٢ً المحٛز ايساضٞ V: ازضِ ايعلاق١ بين ايطسع١ ايت٢ تتحسى بٗا ضٝاز٠ ) َجاٍ

a( ع٢ً المحٛز الافكٞ ٚفكا يًذدٍٚ ايتايٞ  عًُا بإ tَع ايصَٔ المطتغسم )
V

t
عذ١ً ايتي ( تمجٌ ايaحٝح ) 

 تتحسى بٗا ايطٝاز٠ 

2 4 6 8 V(m/s) 

3 2 1 0 t(s) 
 

 ايعلاق١ الجٝبٝ٘

 

Xَٔ ايعلاق١ ايتاي١ٝ,  Ysin  يمهٔ زضِ ايعلاق١ بينX ,θ ٚتهٕٛ ايعلاق١ 

 بايػهٌ تطُٞ بالمٓحني الجٝبي . 

بُٝٓٗا خط َٓحني نُا

 

         

  

 

     

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

  

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 ميل المماس الهكطة 
ة عند النقط

(a) 

الميل = كيمت عظمى مىحبت لأن المماض يطىع 

 شاويت كائمت مع المدىز الأفلي

عند النقطة 

(b) 

لىلظ الصاويت بين  (a)الميل = أكل مً الىلطت 

 المماض والمدىز الأفلي وكيمخه مىحبه

عند النقطة 

(c) 

لىلظ الصاويت بين  (b)الميل =  أكل مً الىلطت 

 المماض والمدىز الأفلي

النقطة عند 

(d) 

الميل =  ضفس لأن الصاويت بين المماض والمدىز 

 الأفلي ضفس 

a 

b 

c 
d 
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فرق الصادات

فرق السينات
      

 على المدىز الأفلى )الظينى  متغير مشتكل 
ً
 ( .X -: هى الري هخدكم به أثىاء اللياض ويكىن دائما

 على المدىز السأض )الطادي  متغير تابع 
ً
 بالمخغير المظخلل ويكىن دائما

ً
 .( Y -: هى الري يخأثس دائما

 

 
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